几年如一日悉心照顾瘫痪在床的另一半 **为马竹岭村的好丈夫和好妻子点赞**

说起爱情,大家都羡慕那些同甘共苦、不离不弃的恩爱夫妻。在江南街道马竹岭村,就有两对令人敬佩的夫妻,生活的苦难没有击垮他们的感情。面对因突发脑血栓和车祸导致瘫痪在床的另一半,他们始终在风雨中与另一半相濡以沫艰难同行。

记者 吕晓婷

丈夫遭遇车祸 瘦弱的她撑起了高大的他

16日上午,初见王爱珍时,她正 搀扶着丈夫李德初挪动到床上。眼 前头发花白的她,却有着与瘦小身材 不匹配的能量 稳稳地支撑着比自己 高十几厘米的李德初。

好不容易将李德初安顿下来,王 爱珍温柔地帮他按摩身子。别看我 老公现在瘦,没出事前还是挺魁梧的 人 说着,王爱珍眼里噙着泪水, 思绪回到了六年前。

你好,请问是李德初家人吗?他出车祸了。王爱珍至今还清楚记得丈夫出车祸那天的场景。李德初被送到医院后,命虽然救回来了,但神经组织受到损伤,生活再也不能自理

家里的顶梁柱倒塌了,这让王爱珍有些缓不过劲来。那阵子,王爱珍不知道流了多少眼泪,经济上的困难和精神上的痛苦,让王爱珍头上的白头发更多了。

我一定要救醒他。住院期间, 王爱珍每日守在李德初床边,一声声叫着他的名字,还向护士请教帮助丈夫康复的方法。

李德初出院后,王爱珍同样没有放松。每天早晨,她都会早早起床,帮丈夫洗脸、擦背、洗澡、喂食,做日常的卫生护理,把丈夫安顿好后,她又要赶着去卖菜。尽管每天忙来忙



看着李德初安然入睡,王爱珍笑了。

去,王爱珍对丈夫的护理和照顾始终 无微不至,这些年李德初从未因为长 时间躺在床上而患过褥疮,

后来,王爱珍有意识地帮助李德初做康复训练,希望他有一天能再次站起来。一开始,体型瘦弱的王爱珍很难抱动高大的李德初。她就先让丈夫靠在自己身上,然后用绳子绑在丈夫身上,借助力气一点一点将丈夫挪到床上。功夫不负有

心人,在王爱珍的帮助下,李德初已 经能够拄着凳子慢慢地挪动。虽然 只是简单地走几步,但是王爱珍很 满足:现在他能走路了,我相信他 慢慢地会好起来。

六年来,王爱珍没睡过一个安稳 觉。当记者问到这么多年来照顾丈 夫的时候是否后悔时,王爱珍说:我 跟他夫妻一场,如果连我也放弃了 他,还有谁能照顾他呢。

妻子突发脑血栓 五大三粗的他成了她的 全职护工

马上就到午饭了,我先把饭做 完再采访吧。16日中午,刚弄完菜回 来的李秀宝,在厨房忙里忙外。

这位在田里干惯了农活的农家 汉子,有着自己的细腻和巧手。一会 儿的工夫,几盘合妻子陈健儿胃口的

今年57岁的李秀宝和妻子原本过着日子和美的生活。夫妻俩勤勤恳恳的工作 小日子过得正一天比一天好。可天有不测风云 2015年的一天 陈健儿突然倒下了 随之整个家庭也倒了。医生诊断陈健儿是突发脑血栓造成了偏瘫。

为了不影响孩子们的工作生活, 五大三粗的李秀宝承担起了照顾妻子的责任。出事以前,他是一个地地 道道的农民,对干农活在行,对护理 病人是一窍不通。

妻子的一日三餐,是李秀宝的第一个难题。起初,陈健儿虽然可以自主吞咽,但食物稍微硬一点就会呛着。为此,李秀宝专门去学着制作一些好下咽的流食。喂饭前,李秀宝会贴心地一勺一勺吹凉,然后再喂给陈健儿吃。

每天早上6点,李秀宝会准时起床,帮陈健儿翻身、按摩、倒便盆,然后开始做早餐、出门买菜。做完午饭后,他会帮妻子翻身、活动手脚。下午,如果天气不错,他会推妻子出去呼吸新鲜空气,按摩颈椎、活动手脚



在镜头前 李秀宝和陈健儿留下了恩爱的合影。

关节。晚饭前,把妻子推回家,准备晚饭

睡觉前, 李秀宝会设置一个个1.5 小时提醒一次的闹钟, 目的是为了叫醒自己为妻子翻身、喂水。每次喝水后她都会小便, 我要帮她擦洗干净再继续睡。五年来, 他已经掌握了陈健儿的生活规律, 从一个大大咧咧的农民变成了, 全职护工。

在李秀宝的悉心照料下,从2018年开始,卧床三年的陈健儿能下床缓慢走路了。那时她会走路,我激动得

不得了,所有的辛苦都值了。李秀宝 回忆妻子能走路的情景时说。

现在的陈健儿虽然说话不像以前那么利索,但是可以与人进行沟通交流。陈健儿告诉记者,有时候,她觉得自己活着是个累赘,但丈夫却总是安慰鼓励他,一定要努力活着,活着就有希望。

如果没有他如此细心的照料, 我可能恢复得没有这么快。被老公 无怨无悔付出所感动,陈健儿深情地 对记者说。

周末阳光回归气温略有回升

记者 吕晓婷

本报讯 从入冬开始,永城几乎没有过像模像样的大晴天。市气象台数据显示,从11月20日至12月11日,我市日照时数累计为11.3小时,较常年同期117.7小时偏少九成,是有连续气象观测记录以来该时段日照最少的年份。

大家是不是很期盼阳光的回归呢?今天白天阴到多云,可能会有一点阳光。但晚上在水汽和气温的配合下,会出现雨夹雪,气温更低的高山区这次也可能看到雪花。

市气象台说,虽然冷空气的湿冷 攻击仍在继续,但这一次冷空气没有暖湿气流配合,不会出现长时间的雨雪天气。从明天开始,久违的阳光将重新登上舞台,气温方面略有回升,最低气温为3摄氏度,最高气温为10摄氏度。

21日到23日,白天阳光持续在线,最低气温为1摄氏度,最高气温18摄氏度。午后的阳光下,还是能找到一些冬日的温暖。24日,受冷空气和降雨的共同影响,以多云天气为主,最低气温为6摄氏度,最高气温为14摄氏度。

导航出现失误 市民被困雪山

记者 叶宁 通讯员 李晓雨

本报讯 14日17时许,市公安局石柱派出所接到市民鲍先生的报警。鲍先生称,他驾车回芝英途中,因导航出现失误,被困在了舟山镇附近的山上。

接到报警后,值班民警陈勋立即驱车前往舟山镇。当时大雪纷飞,天色漆黑,鲍先生又是外地人,对具体被困地点描述得十分模糊。

考虑到鲍先生的情况,加上下雪不易搜寻,陈勋决定利用微信的共享实时定位功能,获取鲍先生的位置。通过位置共享,陈勋发现鲍先生在舟山镇铜山村陈山头附近。

由于鲍先生位置偏远 路面下雪结冰 陈勋开警车近一个小时才到山脚下。随后 陈勋步行了近3公里的雪路上山。经过近三个小时的寻找,陈勋终于在半山腰找到了鲍先生。

今年37岁的鲍先生是杭州人,在芝英镇办有企业。鲍先生说,当时雪下得不大,心想着沿着山路往回开就可以回到芝英。孰料导航出现失误,车子也开到了死路。因为山路狭窄打滑,车子进退两难,他只能报警求助。

晚上10时,在陈勋等人的帮助下,鲍先生安全回到石柱镇。激动的鲍先生非常感谢陈勋等人的救援。